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Ο Μητροπολίτης Σύμης στην Εξόδιο Ακολουθία 
του Γέροντα Βασιλείου Γοντικάκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με αισθήματα χαρμολύπης και μεγάλη συγκίνηση, τελέσθηκε 
κατά την αγιορειτική τάξη το μεσημέρι της Πέμπτης 18ης 
Σεπτεμβρίου 2025 στο Καθολικό της Ιεράς Μονής των Ιβήρων 
Αγίου Όρους, η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού Γέροντος 
Βασιλείου Ιβηρίτου, Προηγουμένου της Ι. Μονής.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος, Ιβηρίτης και πνευματικό τέκνο του 
εκλιπόντος, το ίδιο πρωί τέλεσε την Θεία Λειτουργία και Νεκρώσιμο Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Γέροντός του, στο εκείσε Ι. Παρεκκλήσιο 
της Παναγίας της Πορταιτίσσης, ορισθείς υπό της Μητρός Εκκλησίας Εκπρόσωπος 
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Αυτής, κατά την Εξόδιο Ακολουθία, ως και της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού ημών 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Περί ώρα 08:00 οι Σεβ. και Θεοφ. Αρχιερείς και ο Ηγούμενος της Μονής 
Αρχιμανδρίτης Ναθαναήλ, συμπαραστατούμενος υπό απάσης της Ιβηριτικής 
Αδελφότητος και πλήθους πιστών, υποδέχθηκαν το σεπτό σκήνωμα του 
Μακαριστού Γέροντος στα προπύλαια της Μονής, το οποίο συνόδευε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Φιλαδελφείας κ. Μελίτων και εν συνεχεία το εναπόθεσαν στο 
κέντρο του Καθολικού, όπου τελέσθηκε αρχικώς το ειθισμένο Τρισάγιο.

Την καθορισμένη ώρα έλαβε χώρα η Εξόδιος Ακολουθία, της οποίας προέστη ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, ενώ πέραν του Σεβ. 
Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, Εκπροσώπου του Οικουμενικού ημών Πατριάρχου, 
συμμετείχαν και οι Σεβ. και Θεοφ. Αρχιερείς, Φιλαδελφείας κ. Μελίτων, Λεμεσού κ. 
Αθανάσιος, Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, Ροδοστόλου κ. Χρυσόστομος, Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρος και 
Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος. Παρέστησαν επίσης, οι Πανοσιολ. Καθηγούμενοι των 
Αγιορετικών Μονών, Μεγίστης Λαύρας, Βατοπαιδίου, Κουτλουμουσίου, Διονυσίου, 



Παντοκράτορος, Ζωγράφου, Σίμωνος Πέτρας, Σταυρονικήτα, Ξενοφώντος, 
Γρηγορίου, Δοχειαρίου, Καρακάλλου και Εσφιγμένου, καθώς η Ιερά Επιστασία, 
εκπρόσωποι ετέρων Ι. Μονών και πλήθος κληρικών, μοναχών και λαϊκών.

Επικηδείους λόγους εκφώνησαν, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος, 
Εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχου, αναφερόμενος στην μακρά πνευματική 
πορεία του Γέροντος Βασιλείου και την ανιδιοτελή προσφορά του στην Εκκλησία, ο 
Πρωτεπιστάτης Γέρων Αβραάμ Λαυριώτης, μεταφέρων το μήνυμα της Ιεράς 
Κοινότητας, ο Ηγούμενος της Μεγίστης Λαύρας Αρχιμ. Πρόδρομος, επισημαίνων 
την σταθερή πίστη και την αγάπη του αειμνήστου Γέροντος για τον μοναχισμό και 
ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Ιβήρων Αρχιμ. Ναθαναήλ, αναφερόμενος με τρόπο λίαν 
συγκινητικό σε κομβικά σημεία της ζωής του αοιδίμου Προκατόχου του, ως και 
στην ταπείνωση, την πνευματική σοφία και την εμπνευσμένη καθοδήγησή του προς 
τους νέους μοναχούς.





























Μετά το πέρας των επικηδείων, άπαντες οι παριστάμενοι έδωσαν πανευλαβώς 
«τον τελευταίον ασπασμόν» στον αποιχόμενο Γέροντα και ακολούθησε σε κλίμα 
βαθείας συγκινήσεως η ταφή στο παρακείμενο Κοιμητήριο της Ι. Μονής, κατά την 
εκφρασθείσα επιθυμία του. Στο τέλος παρετέθη μοναστηριακή Τράπεζα, όπου 
ομίλησε ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Βατοπαιδίου, Αρχιμ. Εφραίμ, ο οποίος 
αναφέρθηκε την πνευματική επίδραση που άσκησε ο Γέρων Βασίλειος στον 
φοιτητικό κόσμο, στο έργο του ως Ηγουμένου στην Ι. Μονή Σταυρονικήτα και 
ακολούθως στην Ι. Μονή Ιβήρων.

Αναμφιβόλως ο αοίδιμος Γέρων υπήρξε ανεκτίμητο πνευματικό κεφάλαιο της 
μοναστικής ζωής του Αγίου Όρους και με την ευλογημένη παρουσία του έφερε την 
Ορθόδοξη παράδοση στον σύγχρονο κόσμο, χρηματίσας για χιλιάδες ψυχών, Πατήρ 
πνευματικός και εικών ζώσα της μοναχικής αρετής και τελειότητος.


